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Inleiding  
Per 1 januari 2014 is de Landsverordening bijzondere belas-
ting op verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen in werking getre-
den.  
Dit betekent dat er een belasting wordt geheven op verhuur-
auto's en verhuurmotorfietsen. Wie moet deze belasting beta-
len? Wat is het tarief? Hoe doet u aangifte? In deze toelichting 
krijgt u antwoord op deze vragen.  

 
Wie moet bijzondere belasting op verhuurauto’s en ver-
huurmotorfietsen betalen?  
Vergunninghouders of de gemachtigden, als bedoeld in artikel 
3, derde lid, van de Landsverordening personenvervoer (AB 
1995 no. GT 23), moeten bijzondere belasting op 
verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen betalen.  
 
Waarover berekent u bijzondere belasting op 
verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen?  
De bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfiet-
sen wordt berekend over het totaal aantal verhuurauto’s en 
verhuurmotorfietsen in het wagenpark van de verhuurder op 
de eerste dag van het tijdvak waarin de verschuldigde belas-
ting moet worden voldaan.   
 
Hoeveel bijzondere belasting op verhuurauto’s en ver-
huurmotorfietsen moet u betalen?   
Het tarief van de bijzondere belasting op verhuurauto’s en 
verhuurmotorfietsen is Afl. 96,75 per verhuurauto of verhuur-
motorfiets per kwartaal. Het maakt hierbij niet uit tegen welk 
bedrag de verhuurauto of verhuurmotorfiets is verhuurd. Ook 
is het niet van belang hoeveel dagen een verhuurauto of ver-
huurmotorfiets is verhuurd.  
 
Voorbeeld  
Als u als vergunninghouder op 1april 2017 50 verhuurauto’s in 
uw wagenpark hebt, moet u over het 1e kwartaal 2017  
50 x Afl. 96,75 = Afl. 4.837,50 aan belasting betalen.  
 
Hoe doet u aangifte? 
De bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfiet-
sen is een zogenoemde aangiftebelasting. Dat betekent dat u 
zelf de verschuldigde belasting moet aangeven op een aangif-
tebiljet ‘bijzondere belasting op verhuurauto’s en 
verhuurmotorfietsen’ en vervolgens de verschuldigde belas-
ting moet betalen.  
 
Wanneer moet u aangifte doen en betalen? 
De bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfiet-
sen werkt met aangiftetijdvakken van een kwartaal. Dit bete-
kent dat u per kwartaal aangeeft hoeveel bijzondere belasting 
op verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen u moet afdragen en 
betalen. Uiterlijk de 15e van de maand volgend op het aangif-
tetijdvak (kwartaal) moet u uw aangiftebiljet inleveren en de 
verschuldigde belasting betalen.  
U hoeft het inleveren van uw biljet en uw betaling echter niet 
tegelijkertijd te doen.  

 
Als u niet of niet tijdig voldoet aan deze verplichting, dan kunt 
u een verzuimboete krijgen van maximaal Afl. 2.500,-. 

U kunt ook via de bank betalen:  

 U bent verplicht om de Gegevens-ID (zie barcode adres-
sering) te vermelden. 

 De datum van bijschrijving op de rekening van Departa-
mento di Impuesto geldt als datum van uw betaling. 

 
Let op! 
Ook als u via de bank betaalt, bent u verplicht het originele 
aangiftebiljet tijdig bij Departamento di Impuesto in te leveren.  
 
Als u niet, gedeeltelijk niet of niet tijdig voldoet aan uw beta-
lingsverplichting, dan kunt u een verzuimboete krijgen van 
maximaal Afl. 10.000,-. 
 
Let op! 
Departamento di Impuesto verwerkt het aangiftebiljet in een 
geautomatiseerd systeem. Gebruik daarom alleen het aan u 
uitgereikte aangiftebiljet dat betrekking heeft op het tijdvak 
(kwartaal). U mag dus geen kopie inleveren of het aangiftebil-
jet per fax inleveren! 
 
Hoe vult u het aangiftebiljet in?  
Op het aangiftebiljet ‘Bijzondere belasting op verhuurauto’s en 
verhuurmotorfietsen’ geeft u aan hoeveel verhuurauto’s en 
verhuurmotorfietsen u op de 1e dag van het tijdvak (kwartaal) 
waarin u de verschuldigde belasting moet betalen in uw wa-
genpark hebt. Als u bijvoorbeeld aangifte doet voor het 1e 
kwartaal, geeft u aan hoeveel verhuurauto’s en verhuurmotor-
fietsen u op 1 april 2017 in uw wagenpark had.  
Deze aantallen telt u op en vermenigvuldigd u vervolgens met 
Afl. 96,75. De uitkomst vult u in bij het vakje ‘Totaal verschul-
digde bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotor-
fietsen. Dit bedrag is dan de door u verschuldigde belasting.   
 
Let op! 
Onder verhuurauto’s vallen uitsluitend auto’s. Onder verhuur-
motorfietsen vallen alle overige voertuigen zonder een geslo-
ten carrosserie bijvoorbeeld quads.  
Het is heel belangrijk dat u alle vakjes op uw aangiftebiljet 
bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen  
invult. Als een vakje niet op u van toepassing is, vult u ‘nihil’ of 
‘0’ in. Het is niet toegestaan om alleen het bedrag aan ver-
schuldigde bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuur-
motorfietsen in te vullen.  
 
Naheffing 
Als u de verschuldigde bijzondere belasting op verhuurauto’s 
en verhuurmotorfietsen niet of niet volledig hebt betaald, dan 
kunt u een naheffingsaanslag krijgen voor de te weinig betaal-
de belasting.     
 
Overige verplichtingen  
Als vergunninghouder bent u verplicht een deugdelijke admini-
stratie bij te houden zodat een goede controle op de hoogte van 
de afgedragen belasting mogelijk is. Een deugdelijke admini-
stratie houdt in dat de financiële gegevens van de onderneming 
bewezen kunnen worden door middel van bonnen, facturen, 
bankafschriften, specificaties van de creditcards, contracten, 
software en databases. U bent verplicht de administratie 10 jaar 
te bewaren.  
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Bezwaar 
Als u bezwaar hebt tegen de door u aangegeven en betaalde 
bijzondere belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen, 
dan kunt u binnen twee maanden na betaling een gemotiveerd 
bezwaarschrift indienen bij Departamento di Impuesto.  
 
Meer informatie  
Meer informatie over de bijzondere belasting op verhuurauto’s 
en verhuurmotorfietsen vindt u in de Landsverordening bijzonde-
re belasting op verhuurauto’s en verhuurmotorfietsen. U kunt 
deze landsverordening raadplegen op www.impuesto.aw. 
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